
 

 

 

 

 

Αθήνα, 15 Μαΐου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Αδιανόητη και αυθαίρετη η απόφαση του αποκλεισμού των 

οινοποιήσιμων σταφυλιών από την καταβολή αποζημιώσεων για ζημιές από 

τη θεομηνία  “Daniel”» 

 

 Η επέλαση της θεομηνίας “Daniel”, τον περασμένο Σεπτέμβριο, έπληξε 

καθολικά όλες τις καλλιέργειες και κατέστρεψε κάθε είδους υποδομή στις περιοχές 

που έλαβε χώρα. Οι ζημίες που προκλήθηκαν στη φυτική παραγωγή, αφορούν τόσο 

την απώλεια της συγκομιζόμενης ποσότητας των προϊόντων όσο και τη δυνατότητα 

της μελλοντικής της παραγωγής.  

 

Ειδικά οι πολυετείς καλλιέργειες, λόγω των συνθηκών που δημιουργήθηκαν 

από τις πλημμύρες, επηρεάστηκαν δυσμενώς και μειώθηκε δραματικά η 

αναμενόμενη μελλοντική τους παραγωγή. Δεδομένου ότι η αποκατάσταση αυτών 

των καλλιεργειών, προκειμένου να εισέλθουν εκ νέου σε παραγωγική φάση, είναι 

πολυδάπανη και χρονοβόρα, γίνεται αντιληπτή η μακροχρόνια διακοπή εισροής 

εισοδήματος στους καλλιεργητές τους, οι οποίοι πλέον καλούνται να καταβάλλουν 

επιπλέον δαπάνες για την αποκατάσταση των καλλιεργειών τους. 

  

Μία από αυτές τις καλλιέργειες είναι και η αμπελοκαλλιέργεια οινοποιήσιμων 

ποικιλιών, η οποία δεν συμπεριλαμβάνεται στις αποζημιώσεις του φυτικού 

κεφαλαίου που καταβλήθηκαν για τις ζημίες που προκάλεσε το ακραίο καιρικό 

φαινόμενο «Daniel», παρόλο που  αποδεδειγμένα έχει πληγεί και έχει επηρεαστεί 

δυσμενώς η παραγωγή της. Η αυθαίρετη απόφαση για την εξαίρεση της 

αμπελοκαλλιέργειας οινοποιήσιμων ποικιλιών από τη δυνατότητα αποζημιώσεων 

από την κακοκαιρία Daniel, έχει φέρει σε οικονομικό αδιέξοδο τους 

αμπελοκαλλιεργητές, οι οποίοι αδυνατούν πλέον να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες 

οικονομικές τους υποχρεώσεις. 
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Επειδή είναι έκδηλη η ανησυχία και η αγωνία των αμπελοκαλλιεργητών  

οινοποιήσιμων ποικιλιών, οι οποίοι βιώνουν πρωτόγνωρες καταστάσεις καθώς το 

εισόδημα τους έχει πληγεί ανεπανόρθωτα. 

Επειδή οι αμπελοκαλλιεργητές οινοποιήσιμων ποικιλιών αδυνατούν να 

ανταπεξέλθουν στα αυξημένα κόστη και οδηγούνται στην εγκατάλειψη της 

καλλιέργειας. 

Επειδή οι αμπελοκαλλιέργειες οινοποιήσιμων ποικιλιών έχουν πληγεί 

αποδεδειγμένα και έχει επηρεαστεί η παραγωγή τους μακροχρόνια κατά τον ίδιο 

τρόπο που έχει συμβεί και στις υπόλοιπες καλλιέργειες.   

Επειδή είναι άδικος, αυθαίρετος και χωρίς καμία τεκμηρίωση ο αποκλεισμός 

της αμπελοκαλλιέργειας οινοποιήσιμων ποικιλιών από τη δυνατότητα 

αποζημιώσεων από την κακοκαιρία ‘Daniel’. 

Επειδή είναι μεροληπτική η αντιμετώπιση των αμπελοκαλλιεργητών  

οινοποιήσιμων ποικιλιών από την Πολιτεία. 

Επειδή πρόκειται για αστοχία και η Πολιτεία οφείλει να αποκαταστήσει άμεσα 

την αδιανόητη αδικία έναντι των αμπελοκαλλιεργητών οινοποιήσιμων ποικιλιών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

Προτίθεται να συμπεριλάβει και την αμπελοκαλλιέργεια οινοποιήσιμων 

ποικιλιών στις κατηγορίες της φυτικής παραγωγής που δικαιούνται 

αποζημίωση για ζημιές από τη θεομηνία  “Daniel”, όπως ακριβώς συνέβη και 

με τις υπόλοιπες πληγείσες καλλιέργειες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής    

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 




